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Folketingets Lovsekretariat  

Christiansborg  

1240 København K 

Per Clausen (EL) har i brev af 11. januar 2012 stillet mig følgende spørgsmål S 1569, 

som jeg hermed skal besvare.  

 

Spørgsmål S 1569: 

”Er ministeren enig med Energistyrelsen i, at der ikke er nogen grund til at integrere 

klimahensyn i den danske planlægning af den fremtidige olieudvinding?” 

 

Svar: 

Jeg går ud fra, at spørgsmålet udspringer af artiklen ”Slunkne oliefelter udfordrer sta-

tens klimamål” i Information den 11. januar 2012.  

 

Energistyrelsen har oplyst mig om, at de citerede udtalelser i Information den 11. ja-

nuar 2012 er taget ud af en sammenhæng. Journalisten blev orienteret om, at det er 

Energistyrelsens opgave at sikre, at olie- og gasressourcerne i undergrunden forval-

tes på en måde, der under hensyntagen til miljø og sikkerhed mv. sikrer den størst 

mulige indvinding af olie og gas og dermed flest mulige indtægter til samfundet. Kli-

mahensynet varetages ved at arbejde for et lavere og mere effektiv energiforbrug og 

gennem udvikling og administration af rammer, der sikrer at fossile brændsler udfa-

ses på sigt til fordel for vedvarende energi. 

 

I relation til olie- og gasproduktionen i Nordsøen varetages klimahensynet ved at ar-

bejde for et lavere og mere effektivt energiforbrug i forbindelse med aktiviteter på an-

læggene i Nordsøen. En handlingsplan for energibesparelser ved indvinding af olie 

og gas for perioden 2009-2011 har eksempelvis medført, at energiforbruget i 2011 

tegner til at blive knapt 16 pct. mindre end i 2006. 

 

Samfundet skal sikres størst muligt udbytte af vores olie- og gasressourcer, og jeg er 

derfor enig i denne tilgang til forvaltning af de danske olie- og gasressourcer. 

 

Regeringen arbejder for, at fossile brændsler udfases på sigt til fordel for vedvarende 

energi. Olie og gas vil dog spille en central rolle i energiforsyningen en del år frem, og 

statslige indtægter fra olie- og gasproduktionen i Nordsøen vil være til gavn for vores 

velfærd og samfundsøkonomi. 

 

 

Med venlig hilsen 
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